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Β5) Να παρασταθεί γραφικά η παραπάνω σχέση, να
υπολογίσετε την κλίση του διαγράμματος και να εκφράσετε
και τη φυσική σημασία της.

Δίνεται η ροπή αδράνειας του γιο-γιο ως προς τον άξονα
περιστροφής που διέρχεται από το κέντρο μάζας του
και η επιτάχυνση της βαρύτητας .
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2) Α) Σωστή απάντηση η (β)
Όπως φαίνεται στο σχήμα και
με βάση ότι η απόσταση μεταξύ
δυο διαδοχικών δεσμών είναι
ίση με το μισό του μήκους κύματος,
προκύπτει ότι το μήκος της χορδής

είναι ίσο με 2


4λ
L = L = 2λ (1)

Β) Σωστή απάντηση η (α)

Όπως φαίνεται από το σχήμα θα

ισχύει : 2


8λ'L = L = 4λ' (2)

Από τις (1) και (2) προκύπτει :
2λ = 4λ' λ = 2λ' .

Επειδή η ταχύτητα διάδοσης των κυμάτων, δημιουργούν το
στάσιμο δεν μεταβάλλεται, αφού δεν αλλάζει το μέσο

διάδοσης, η παραπάνω σχέση γίνεται: 2 ' 2
'
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Πρόβλημα

Α1) Κατά τη διάρκεια της κατακόρυφης κίνησης του σώματος,
για το μεταφορικό κομμάτι ισχύει:

 CM CM CMΣF = mα W -T = mα mg -T = mα  (1)
Ενώ για το περιστροφικό, αντίστοιχα, έχουμε:

    2 (2)CM CM2
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Από τις σχέσεις (1) και (2) παίρνουμε:
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Η γωνιακή επιτάχυνση του γιο-γιο είναι:
2CM

γων
α 1000α = = r / s

r 99 .

Α2) Το όριο θραύσης του νήματος είναι ΤΘ = 200Ν και η τάση

του νήματος δίνεται από τη σχέση (2) : 2

2mRΤ = α
2r CM

Για να σπάσει το νήμα πρέπει:
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άρα πρέπει m = 20,625 kg

Β1) Κατά την κίνηση στο κεκλιμένο
επίπεδο έχουμε:
Για το μεταφορικό κομμάτι :

(3)
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Για το περιστροφικό κομμάτι :
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Επίσης είναι :  2CM
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Από τη σχέση (4) βρίσκουμε :  
1 10T' = 20,625 = 34,375N
2 3

Β2) Θεωρώντας ότι το επίπεδο μηδενικής δυναμικής ενέργειας
περνά από το σημείο Γ, η αρχή διατήρησης της μηχανικής
ενέργειας στη διαδρομή ΑΓ δίνει:

 Α Α Γ Γ Α Γ ΓU + K = U + K U = K K = mgh = 247,5J

Θεωρώντας ότι το επίπεδο μηδενικής δυναμικής ενέργειας
περνά από το σημείο Δ και εφαρμόζοντας την αρχή
διατήρησης της μηχανικής ενέργειας για τη διαδρομή ΑΔ
έχουμε:

 Α Α Δ Δ Α ΔU + K = U + K U = K K = mg(h+ d)= 556,875J

Β3) Είναι:
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Β4) Για τη στροφορμή ισχύει :       γωνL = +α' t

Οπότε :
2 2 21 1 1( )

2 2 2    γων γωνL= +α' L= α'mR t mR mR t

9,9 8,25 (5)L = t



Β5) Είναι 25
sec
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Επομένως το γιο-γιο περνά από τη θέση Δ τη χρονική στιγμή t1

που προσδιορίζεται από τη σχέση (5):
9,9 8,25 0,6 sec  L = t t

Επομένως :
για t=0   είναι LΓ = 9,9  kg m2/s
και για  t=0,6s LΔ = 14,85  kg m2/s
Η κλίση του διαγράμματος είναι

8,25
  



L N m
t

και εκφράζει τη συνισταμένη ροπή που δέχεται το στερεό
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